
 
 
 
 

Stadtrat 
Wahlzeitraum 2019 - 2024   

 
 

Niederschrift   
 
über die 25. Sitzung des Stadtrates (SRS/25/2019-2024) der Stadt Neustadt an der Orla 
(öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 09.02.2023, 19:04 Uhr bis 19:43 Uhr 
Ort:   AugustinerSaal, Puschkinplatz 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt an der 

Orla vom 08.12.2022 (öffentlicher Teil) 
3. Verpflichtung von einem neuen Stadtratsmitglied nach § 24 Abs. 2 ThürKO 
4. Situationsbericht des Bürgermeisters 
5. Beschlussfassung über das Radverkehrskonzept der Stadt Neustadt an der Orla 
6. Beschlussfassung über die Vergabe von Leistungen zur Wettbewerbsbetreuung des 

Planerwettbewerbs zur 6. Thüringer Landesgartenschau 2028 
7. Beschlussfassung über die Ergänzung des Satzungsbeschlusses des Stadtrates mit der 

Beschlussnummer SRS/311/21/2022 - Verwaltungskostensatzung 
8. Beschlussfassung über die Änderung der Ausschussbesetzung durch die Fraktion "Bünd-

nis für Neustadt" 
9. Anfragen der Fraktionen und Stadtratsmitglieder 
10. Bürgeranfragen 

 
Anwesenheit: 
Ralf Weiße Bürgermeister 
Carsten Sachse Stadtratsvorsitzender 
Peter Döpel Stadtrat 
Prof. Dr. Werner Greiling Stadtrat 
Helmut Gumpert Stadtrat 
Denny Günther Stadtrat 
Christian Herrgott Stadtrat 
Thomas Hofmann Stadtrat 
Gabriele Kühn Stadträtin 
Ralf Löscher Stadtrat 
Denny Lukes Stadtrat 
Mona Meinhold Stadträtin 
Robert Mellerke Stadtrat 
Laura Oertel Stadträtin 
Ina Ricke Stadträtin 
Mike Röhler Stadtrat 
Bernd Rosenbusch Stadtrat 
René Schilling Stadtrat 
Alexander Stahl Stadtrat 
Karl-Heinz Stolze Stadtrat 
Pascal Weiser Stadtrat 
Danny Will Stadtrat 
Janet Züchner Stadträtin 
Frank Oertel Ortsteilbürgermeister Linda 
Sylvio Otto Ortsteilbürgermeister Breitenhain-Strößwitz 
Corina Diersch Schriftführerin 
Lisa Fischer Fachdienstleiterin Ordnung 
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Alexander Heim Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement 
Heike Jansen-Schleicher Fachdienstleiterin Verwaltung 
Jens Peter Fachdienstleiter Gebäude- und Liegenschaftsmanagement 
Simone Schmidt Stabsstelle Bürgermeister 
Ronny Schwalbe Fachbereichsleiter Stadtmanagement 
Jana Weller Fachdienstleiterin Bau 
Rolf Henschel Gast – WohnRing AG Neustadt (Orla) 
Silke Kaschnik Gast – WohnRing AG Neustadt (Orla) 
Marcus Cislak Gast – Ostthüringer Zeitung (Presse) 
 
Abwesend: 
Steffen Engler Stadtrat - entschuldigt (persönlich) 
Steffen Herzog Stadtrat - entschuldigt (dienstlich) 
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Stadtratsvorsitzende eröffnet die 25. Sitzung des Stadtrates und stellt fest, dass sämtliche 
Mitglieder des Stadtrates ordnungsgemäß geladen wurden. Von 25 Mitgliedern des Stadtrates 
sind 23 Stadtratsmitglieder anwesend. Zwei Stadtratsmitglieder fehlen entschuldigt. Der Stadtrat 
ist somit beschlussfähig. 
 
Frau Züchner nimmt nach ihrer Verpflichtung nach § 24 Abs. 2 ThürKO an der Abstimmung teil. 
 
Seitens der Mitglieder des Stadtrates erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Die Mitglieder des Stadtrates bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 
25. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 22  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt 
an der Orla vom 08.12.2022 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 24. Sitzung des Stadtrates vom 08.12.2022 konnte 
im Gremieninformationssystem eingesehen werden.  
 
Seitens der Stadtratsmitglieder sowie Fachbereichs- und Fachdienstleiter erfolgen keine Ände-
rungsvorschläge. 
 
Beschluss Nr.: SRS/339/25/2023  
Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift aus der 24. Sitzung des Stadtrates der Stadt 
Neustadt an der Orla vom 08.12.2022 (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 20  Nein: 0  Enthaltung: 2  Befangen: 0   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 3:  Verpflichtung von einem neuen Stadtratsmitglied nach § 24 Abs. 2 ThürKO 

Nach dem Rücktritt von Herrn Müller ist ein neues Stadtratsmitglied zu berufen. Als Nachfolge-
kandidatin wurde Frau Züchner festgestellt. 
 
Der Bürgermeister verpflichtet Frau Züchner per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer 
Pflichten (§ 24 Abs. 2 ThürKO): 
 

"Ich verpflichte Sie, alle in der Bundesrepublik Deutschland geltenden Gesetze zu 
achten und Ihre Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen." 



 
 
 
 
Nr. SRS/25/2019-2024, Stadtrat 
Datum 09.02.2023                                                    Wahlzeitraum 2019 - 2024 

 

 - 3 - 

 
 
TOP 4:  Situationsbericht des Bürgermeisters 

Der Bürgermeister informiert über folgende Sachverhalte: 
 
„Meine Damen und Herren Stadträte,  
sehr geehrte Gäste, 
 
Landesgartenschau 2028 
Momentan befinden wir uns im intensiven Austausch und in Abstimmungsprozessen mit unse-
ren Partnern Pößneck und Triptis. Ein weiterer wichtiger Schritt ist jetzt die Vergabe der Betreu-
erleistungen für den Planer-Wettbewerb, damit die Planung der Kernzonen der Landesgarten-
schau zügig beginnen kann. Den entsprechenden Beschluss haben wir heute auf der Tagesord-
nung.  
 
Glasfaserausbau 
Am vergangenen Dienstag fand hier im AugustinerSaal die Informationsveranstaltung zum Glas-
faserausbau in Neustadt und seinen Ortsteilen statt. Durch das ausbauende Unternehmen, die 
GlasfaserPlus GmbH bzw. die Deutsche Telekom wurden Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
beantwortet und Hinweise zu Ablauf und Baubeginn gegeben. Beginnen wird der Ausbau in der 
9. Kalenderwoche 2023, voraussichtliches Ende soll die 17. Kalenderwoche 2023 sein. Das 
heißt, dass bis zur 17. Kalenderwoche 2023 Neustadt, Moderwitz, Neunhofen und Lichtenau 
ausgebaut sein sollen. Im Jahr 2024 sollen dann die Ortsteile Knau, Bucha und Posen folgen. 
Laut den Informationen der ebenfalls anwesenden Baufirma, die Firma Ellin-Line, werden zeit-
weise bis zu 60 Monteure in mehreren Kolonnen gleichzeitig an diesem Projekt hier in Neustadt 
an der Orla arbeiten. Alle Personen, die sich einen Glasfaseranschluss legen lassen möchten, 
sollten sich entweder online über die Internetplattform der Telekom registrieren, die Möglichkeit 
über einen Telekomshop nutzen oder sich durch die Kollegen beraten lassen, die im Auftrag der 
Telekom in Kürze jeden Haushalt aufsuchen werden. Selbstverständlich kann man weitere Infor-
mationen auch über die Stadtverwaltung erhalten. 
 

Brücke über Weltwitzbach 
Die notwendige Sanierung der Brücke über den Weltwitzbach ist abgeschlossen. Im November 
erfolgte noch die Ausbesserung der Unebenheiten im Asphalt. Das noch fehlende Brückenge-
länder wurde zwischenzeitlich montiert, so dass die Bauwerksabnahme am 20. Dezember 2022 
erfolgen konnte. Die Kosten der Maßnahme belaufen sich auf 448.202,25 EUR. Für die Maß-
nahme erhielten wir Zuwendungen in Höhe von rund 328.700 EUR aus dem Programm zur För-
derung von kommunaler Verkehrsinfrastruktur.  
 
Grundhafter Ausbau Centbaumweg 
Mit dem Planungsbüro und der auszuführenden Firma Schwall + Mayer wurde am 6. Februar 
2023 auf Grund der aktuellen Wetterlage vereinbart, dass der Baubeginn voraussichtlich am 
6. März 2023 stattfinden kann. Die Bauarbeiten für den 2. Bauabschnitt werden voraussichtlich 
bis Ende September 2023 andauern. 
 
Erneuerung Skatepark Karl-Liebknecht-Straße 
Im Dezember 2022 erhielten wir die erfreuliche Nachricht, dass unsere Kommune bzw. das Vor-
haben Erneuerung Skatepark in den Investitionspakt Sportstätten, ein ergänzendes Programm 
der Städtebauförderung, aufgenommen wurde. Nachdem der Stadtrat am 30. September 2021 
den Grundsatz zur Durchführung der Maßnahme beschloss und das Planungsbüro Impuls 
Landschaftsarchitektur aus Jena, in Zusammenarbeit mit dem Verein Blitz e. V. ein Konzept für 
die Erneuerung des Skateparks erstellt hat, konnte dann im Oktober 2021 der Fördermittelan-
trag für die Städtebauförderung beim Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 
mit einer Investitionssumme in Höhe von 689.060,44 EUR eingereicht werden. Im Dezember 
nun wurde für die Maßnahme ein Verpflichtungsrahmen in Höhe von 617.400,00 EUR zugeteilt. 
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Die Maßnahme wird zu 90 % gefördert. Aktuell wird ein entsprechender Zuwendungsantrag ge-
stellt und die Planungsleistungen durch die Stadtverwaltung ausgeschrieben. Die Planung und 
Vergabe der Bauleistungen sollen 2023 durchgeführt werden, so dass im Frühjahr 2024 mit den 
Bauarbeiten begonnen werden kann und der Abschluss der Maßnahme für Sommer 2024 ge-
plant wird.  
 
Spielplatz Bucha 
Der Spielplatz Bucha ist ein Projekt der Dorferneuerung im Gemeindlichen Entwicklungskonzept 
Knau-Dreba. Baubeginn war in der 39. Kalenderwoche 2022 und die Fertigstellung ist für 2023 
vorgesehen. Vor der Winterpause wurde die Natursteinstützwand gesetzt und mit Pflanz- und 
Bodenarbeiten begonnen. Nach Lieferung der Spielgeräte werden die Arbeiten dann fortgesetzt. 
Aktuell wird die Ausschreibung der überdachten Sitzgruppe vorbereitet und durchgeführt. 
 
Für die zwei weiteren Dorferneuerungsmaßnahmen in der Region Knau-Dreba liegen die För-
dermittelbescheide bereits vor, darüber wurde im Juni 2022 bereits informiert. Dazu der fol-
gende Sachstand: 
 
Dreba - barrierefreien Zugang in das Gemeindehaus und die Umgestaltung der Außenanlage: 
Der Baubeginn wurde wegen der verzögerten Materiallieferfristen und dem frühen Winterein-
bruch Anfang Dezember 2022 auf das Frühjahr 2023 verschoben. Die Materialbestellungen wur-
den für den Baubeginn im Frühjahr 2023 zum angebotenen Preis zugesichert.  
 
Knau - Gehweg und Freianlage Knauer Hauptstraße und Anger mit Dorfteich: 
Der Auftrag zur Fortführung der Planungsleistungen wurde bisher noch nicht ausgelöst, weil es 
hier noch Abstimmungsbedarf über die vorgesehenen Leistungen mit dem Abwasserzweckver-
band gibt. Die erforderlichen Fachplanungen zur Erneuerung der Stützmauer zwischen Teich 
und Hauptstraße sollten, davon ausgenommen, so bald als möglich beauftragt werden. Der För-
dermittelzeitraum für die Maßnahme in Knau ist bis 2024 festgesetzt. Aktuell wird die Ausschrei-
bung der notwenigen statischen Berechnungen der Stützwand zwischen Hauptstraße und Teich 
vorbereitet und durchgeführt. 
 
Fachdienst Ordnung 
Aktuell ist es im Stadtbild ruhig, was das Thema Vandalismus angeht. So haben wir wenige 
Probleme wegen Beschädigungen zu melden. Allerdings nimmt die illegale Müllentsorgung in 
der Stadt und auch im Wald stark zu. Dieses Jahr konnten bereits zwei Verursacher ermittelt 
und zur Rechenschaft gezogen werden.  
 
Des Weiteren arbeitet die Stadtverwaltung derzeit an einem Maßnahmenkatalog zur Umsetzung 
des im vergangenen Jahr erstellten Brandschutz- und Bedarfskonzeptes.  
 
Fachdienst Kultur 
In den letzten Wochen konnten in der Stadtbibliothek zwei Bundes-Förderprogramme erfolg-
reich abgeschlossen werden. Die Einführung von RFID wurde durch das Förderprogramm „Wis-
senswandel. Digitalprogramm für Bibliotheken und Archive“ innerhalb von „Neustart Kultur“ des 
Bundes möglich. In diesem Zusammenhang wurden ein Selbstverbuchungsterminal installiert 
sowie ein Sicherungsgate, welches den Medienbestand vor Diebstahl schützen sowie die Statis-
tik am Eingangsbereich übernehmen wird.  
 
Mit den Zuwendungen von „Vor Ort für Alle“ konnte der Bereich Lernwelten ausgestattet wer-
den. Damit ist ein offenes Angebot entstanden, das sich an Familien richtet und zum Entdecken 
und Verweilen einlädt. VR-Brillen mit lizenzierten Lerninhalten, Leseeulen, welche den Text 
selbstständig erkennen, vorlesen und zum gemeinsamen Lesetraining animieren, eine Samm-
lung holzbasierter Spiele, Handarbeitsmöglichkeiten wie Webrahmen und Kindernähmaschine. 
Mit dem Soforthilfeprogramm „Vor Ort für Alle“ förderte der Deutsche Bibliotheksverband Biblio-
thekskonzepte für zeitgemäße Bibliotheken im ländlichen Raum. 
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In der TouristInfo können die Bürger sich noch bis zum 28. Februar für das diesjährige Internati-
onale Treffen der Neustädte in Europa anmelden. Dieses findet vom 7. bis 9. Juli 2023 in Neu-
stadt an der Donau statt. Die Information zur Anmeldung und zu Veranstaltungshöhepunkten 
wurden über den Neustädter Kreisbote und auf unserer Internetseite veröffentlicht. Derzeit ist 
die Resonanz für die Anmeldung noch sehr verhalten, aber wir sind optimistisch, dass sich un-
sere Neustädter auch in diesem Jahr das traditionelle Neustadttreffen nicht entgehen lassen.  
 
Auch für das Kinder- und Heimatfest in Laupheim vom 23. bis 25. Juni 2023 läuft der Aufruf zur 
Anmeldung in der TouristInfo, der sowohl im Neustädter Kreisbote als auch in der OTZ veröf-
fentlicht wurde. Von den Neustädter Vereinen wird unsere Stadt unter anderem durch die Schüt-
zengesellschaft, den Feuerwehrverein, die Karnevalsgesellschaft und den Gospelchor vertreten. 
Gestützt durch einen kleinen Unkostenbeitrag jedes Teilnehmers finanziert die Stadt Neustadt 
an der Orla den Reisebus nach Laupheim an diesem Wochenende.  
 
„Dort ist unser Ziel, dort oben!“ heißt die lange geplante Sonderausstellung über die ehemalige 
Neustädter Freimaurerloge „Johannes im Orlagau“. Diese wird am 2. März als Kabinettausstel-
lung im Museum für Stadtgeschichte eröffnet. 
 
Vorgestern fand ein erstes Planungstreffen für die Fisch- und Wildwochen im Oktober 2023 in 
Dreba statt. Die Fisch- und Wildwochen feiern in diesem Jahr ihr 10-jähriges Jubiläum und die 
offene Einladung richtete sich an alle Interessierten und Akteure im Land der Tausend Teiche. 
Mit Blick auf das Jubiläum sind neben bewährten Formaten auch neue Veranstaltungen geplant. 
Hier werden als Zielgruppe vor allem Familien mit Kindern in den Fokus gerückt.  
 
Derzeit arbeiten viele Menschen aus der Region und Experten aus verschiedenen Bereichen an 
der Aktualisierung des Naturparkteilplans „Land der Tausend Teiche“ und entwickeln darin Ziele 
und Projektvorhaben für die Region. Vom Natur- und Landschaftspflegeprojekt, über Vorhaben 
im Bereich Tourismus und Erholung bis zu Plänen für den Ausbau des Bildungsangebots für 
nachhaltige Entwicklung (BNE) und konkreten Schritten für eine nachhaltige Regionalentwick-
lung ist alles im Naturparkplan vertreten. Und so startete am 19. November 2022 der Planungs- 
und Beteiligungsprozess mit einer Auftaktveranstaltung, bei der knapp 50 Personen dem Aufruf 
der Naturparkverwaltung folgten. Die nächste Möglichkeit sich einzubringen ist bei Ortsrundgän-
gen gegeben. Exemplarisch werden Besonderheiten am konkreten Ort begutachtet sowie Hin-
weise und Handlungsbedarfe der Beteiligten gesammelt und besprochen. Die nächste Möglich-
keit besteht am 19. März 2023, ab 09:30 Uhr in Knau und am gleichen Tag ab 13:00 Uhr in 
Dreba. 
 
Workshops zu „Naturschutz & Landschaftspflege“, „Nachhaltige Regionalentwicklung“, „Erho-
lung & Tourismus“ und „Bildung für nachhaltige Entwicklung & Umweltbildung“ folgen im April 
2023 und Mai 2023. Die Naturparkplanung wird ergänzt durch den Fotowettbewerb „Im Fokus“, 
als gemeinschaftliches Projekt der Naturparkverwaltung und der KAG „Land der Tausend Tei-
che“.“ 
 
 
TOP 5:  Beschlussfassung über das Radverkehrskonzept der Stadt Neustadt an der Orla 
Vorlage Nr.  527/2019-2024 

Der Stadtratsvorsitzende informiert zum Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. 
 
Im Bau- und Umweltausschuss am 23.01.2023 wurde bereits über die eingearbeiteten Änderun-
gen in das Radverkehrskonzept gesprochen. Das geänderte Radverkehrskonzept liegt allen 
Stadträten im Gremieninformationssystem vor. 
 
Der Stadtratsvorsitzende stellt den Antrag, die Beschlussempfehlung wie folgt zu ändern: 
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Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt das vorliegende Radverkehrskonzept in 
der Fassung vom 05.12.2022 (gemäß Anlage 1). 
 
Änderungsantrag zur Beschlussempfehlung des Stadtratsvorsitzenden: 
„Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt das vorliegende Radverkehrskonzept in 
der Fassung vom 05.12.2022 (gemäß Anlage 1).“ 
Abstimmung: Ja: 23  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Beschluss Nr.: SRS/340/25/2023  
Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt das vorliegende Radverkehrskon-
zept in der Fassung vom 05.12.2022 (gemäß Anlage 1). 
Abstimmung:  Ja: 23  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 6:  Beschlussfassung über die Vergabe von Leistungen zur Wettbewerbsbetreuung 
des Planerwettbewerbs zur 6. Thüringer Landesgartenschau 2028 
Vorlage Nr.  533/2019-2024 

Frau Weller informiert anhand der Beschlussvorlage zum Sachverhalt. 
 
Herr Will fragt, in welcher Höhe die Leistungen gefördert werden. Frau Weller teilt mit, dass 
diese Leistungen über die Landesgartenschau mit 75 % gefördert werden.  
 
Herr Prof. Dr. Greiling fragt, wie gesichert werden kann, dass die inhaltliche Aufgabenstellung 
der 6. Thüringer Landesgartenschau 2028 durch die Planungsbüros umgesetzt wird. Frau Wel-
ler erläutert, dass die bereits beschlossene Machbarkeitsstudie die Grundlage für die EU-weite 
Ausschreibung des städtebaulichen bzw. freiraumplanerischen Wettbewerbs sein wird.  
 
Herr Hofmann bittet um weitere Einbindung des Stadtrates in das Vorhaben „6. Thüringer Lan-
desgartenschau 2028“. Der Bürgermeister würde gerne zusätzlich zum Stadtrat ebenso die Bür-
ger von Neustadt an der Orla in die „6. Thüringer Landesgartenschau“ einbeziehen. 
 
Frau Weller fügt hinzu, dass dieser Beschluss in der Stadt Pößneck bereits am 07.02.2023 ge-
fasst wurde und Triptis im Februar 2023 einen entsprechenden Beschluss fassen wird. 
 
Beschluss Nr.: SRS/341/25/2023  
Der Stadtrat beschließt die Vergabe von Leistungen zur „Wettbewerbsbetreuung Planer-
wettbewerb 6. Thüringer Landesgartenschau 2028“ an das Planungsbüro fagus – Fachge-
sellschaft für Umweltplanung und Stadtentwicklung mbH, Hauptstraße 9, 04416 Markklee-
berg zu einer anteiligen Angebotssumme in Höhe von 28.952,70 EUR brutto. 
Abstimmung:  Ja: 21  Nein: 0  Enthaltung: 2  Befangen: 0   
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 7:  Beschlussfassung über die Ergänzung des Satzungsbeschlusses des Stadtrates 
mit der Beschlussnummer SRS/311/21/2022 - Verwaltungskostensatzung 
Vorlage Nr.  530/2019-2024 

Der Stadtratsvorsitzende informiert zum Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. 
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Beschluss Nr.: SRS/342/25/2023  
Der Stadtrat beschließt die Änderungen und Ergänzungen zum Beschluss 
SRS/311/21/2022 der Verwaltungskostensatzung der Stadt Neustadt an der Orla auf Emp-
fehlung der Rechtsaufsichtsbehörde. 
Abstimmung:  Ja: 22  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0   
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 8:  Beschlussfassung über die Änderung der Ausschussbesetzung durch die Fraktion 
"Bündnis für Neustadt" 
Vorlage Nr.  532/2019-2024 

Der Stadtratsvorsitzende informiert zum Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. 
 
Beschluss Nr.: SRS/343/25/2023  
Der Stadtrat beschließt die geänderte Besetzung der Ausschüsse des Stadtrates der 
Stadt Neustadt an der Orla durch die Fraktion „Bündnis für Neustadt“: 
 

 
 
 
 
 
 
 

Abstimmung:  Ja: 23  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 9:  Anfragen der Fraktionen und Stadtratsmitglieder 

 
Brandschutzbedarfsplanung 
Herr Döpel fragt nach dem Umsetzungskonzept bezüglich der Brandschutzbedarfsplanung. Der 
Bürgermeister informiert, dass das Umsetzungskonzept im 1. Quartal erarbeitet und danach im 
Hauptausschuss beraten werden soll.  
 
 
TOP 10:  Bürgeranfragen 

Es sind keine Bürger anwesend. 
 
 
Der Stadtratsvorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:43 Uhr. Nach einer 
kurzen Unterbrechung wird die Sitzung mit einem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt.  
 
 
 
 
 
Carsten Sachse Corina Diersch 
Stadtratsvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, OT-Bürgermeister, GF SWN und WohnRing AG,  
Gremienmanagement (z. d. A.) 

Ausschuss Ausschussmitglied Vertreter 

Ausschuss Bildung, Kultur 
und Soziales 

Prof. Dr. Werner Greiling 
Janet Züchner 

Pascal Weiser 
Helmut Gumpert 

Finanz- und Liegen-
schaftsausschuss 

Danny Will 
Pascal Weiser 

Ina Ricke 
Janet Züchner 
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